

学习两会精神 凝聚奋进力量

全媒体记者 陶然

3月12日,乘着全国两会的东风,荆楚“红色文艺轻骑兵”携手湖北广电“村村讲村响”,走进崇阳县白霓镇油市村,开展“学习两会精神 凝聚奋进力量”主题宣讲文艺惠民演出活动,用优秀的文艺节目,多彩的艺术形式,传播党的声音,讴歌新的时代,共同展望荆楚大地的美好未来。

本次活动由中共湖北省委宣传部指导,湖北省广播电视局、湖北广播电视台、中共咸宁市委宣传部、中共崇阳县委、崇阳县人民政府主办,湖北省电视艺术家协会、湖北省文艺志愿者协会、咸宁市文化和旅游局、崇阳县新时代文明实践中心、中共崇阳县委宣传部等共同承办。

湖北省人大常委会办公厅副主任王思成,湖北省广播电视局党组成员、副局长汪长君,咸宁市政协副主席、市文联主席刘智毅,崇阳县委书记、二级巡视员郑俊华等出席活动。



理论宣讲“接地气”

“全国两会结束后,我一直在思考一个问题,就是我们乡村振兴需要的到底是什么?”活动中,历史学博士、中南民族大学马克思主义学院副院长、宣讲专家滕帅与崇阳优秀行业代表和致富能人代表同台畅谈两会精神、共话乡村振兴,展望美好未来。

湖北黄精哥食品有限公司负责人胡盛讲述了自己与黄精的不解之缘。2006年,大学毕业后的胡盛回

到家乡崇阳,一次偶然机会,他洞察到黄精种植隐藏着绝佳的创业机遇。“黄精,药食同源,一般生长在林下、灌丛或山坡阴处,尤其崇阳黄精,药效极佳。”依靠良好的种植条件,现如今“黄精哥”的种植基地在每年的用工量达到1万多人次,每年给村民发放工资100多万元。黄精茶、黄精丸和九制黄精酒等产品的畅销,也带动了周边群众家家致富。

刚刚结束的全国两会上,崇阳“大山里的摆渡老师”王值军的故事走上“委员通道”,传向世界。王值军走上舞台,分享了自己坚持28载,扎根库区甘当山里娃实现梦想的“摆渡人”的初衷和心路历程。“我也是大山走出来的孩子,小的时候,也有一位老师这样带着我上学,所以我一定要坚持下去,把更多的孩子送出大山。”

“我觉得乡村振兴最需要的就是人。”结合代表们的故事,滕帅紧扣全国两会精神,开展了互动点评式理论宣讲。宣讲中通过“小切口”讲好“大道理”,让基层群众更加深刻地领悟全国两会精神,进一步增强了建设全国构建新发展格局先行区、加快建成中部地区崛起重要战略支点的责任感、使命感,为奋力推进中国式现代化湖北实践作出新的更大贡献。

文艺演出“聚人气”

本次活动通过新华社现场云、央视视频、长江云、云上崇阳、崇阳县融媒体中心抖音号、视频号等平台进行同步直播,并通过全省“村村响”的10个市级平台、92个县级平台、25720个村级广播系统、20多万个音柱和喇叭终端,实现向全省农村地区同步宣讲发声。

“二十一世纪首届全国农民歌手大赛”金奖获得者余景明,中国戏剧梅花奖获得者、京剧表演艺术家王小婵,国家一级演员、湖北省第五届牡丹花戏剧奖获得者易艳,西班牙弗格雷斯国际马戏节金奖获得者魔术师、国家一级演员吴松海,国家一级

演员、歌剧《洪湖赤卫队》第四代韩英扮演者马娅琴等名家名角以及通山县、崇阳县文艺工作者,用丰富多彩、生动形象的艺术形式,活灵活现地诠释“学习两会精神 凝聚奋进力量”的主题内容。

活动在歌舞《走进新农村》中开场,舞台上,湖北省文艺志愿者们载歌载舞,激情满怀;舞台下,昂首阔步在乡村振兴大道上的崇阳乡亲们,满怀期许,充满信心。

歌曲《春天的芭蕾》放歌抒怀在这和煦春风的吹拂下,荆楚大地贯彻落实全国两会精神的生动实践;少儿朗诵《读崇阳》在孩子们充满希望的

笑脸中,让全场观众感受到了春日崇阳的朝气蓬勃;京剧《鱼水情》、咸宁山歌《山谷调》、提琴戏《双合莲·相会》、器乐合奏《我的祖国》等精彩的节目,用生动鲜活的形式,颂时代家国情,展艺术新风采。魔术《年年有余》让观众充分感受到了魔术的神奇与变幻、大呼精彩;歌曲《春风十里》《哥哥不来花不开》《山窝窝》《春泥》《美丽心情》等精彩节目轮番登场,为现场观众送上了一道丰盛的精神文化大餐。

“除了我们在现场的200多名父老乡亲,就在刚刚,我们的在线直播观众突破200万。”活动现场,主持人播

报的“喜讯”将现场氛围引向高潮。“欢迎大家来崇阳喝黄精茶,吃崇阳麻花。”节目间隙中,主持人5G连线崇阳农特产品直播带货现场,向现场观众、村村响听众和广大网友推介了崇阳当地特色农产品,并现场采访省直机关驻崇阳帮扶工作队成员,他们用朴实的语言讲述了在崇阳广袤农村开展乡村振兴的生动实践和奋斗故事。

歌飞扬,舞翩跹。幕阜山下传梵音,话振兴。《在希望的田野上》激情满怀的歌声中,将整场活动的气氛推向了高潮,凝聚起奋进新时代新征程的强大精神力量,让全国两会精神“飞进寻常百姓家,在基层落地生根、开花结果。”

深入学习两会精神

